IFFAR — PROCESSO SELETIVO - VESTIBULAR
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

JUSTIFICATIVA PARA MANUTENGAO OU
ALTERACAO DE GABARITOS PRELIMINARES

QUESTAO: 08 - MANTIDA alternativa 'D'. A assertiva lll da questdo 08 diz que “No meio em
que se vive, ser transparente, ndo esconder nossas verdades pode causar muitos danos, visto
que a sociedade ainda ndo esta pronta para lidar com isso.” e é considerada correta pela Banca
avaliadora, encontrando sustentagédo nas linhas 26 a 30 do texto, onde a autora explica que,
apesar de a liberdade para ser quem quisermos ser seja o ideal — um ideal de sociedade — isso
ainda nao é possivel no meio social que temos hoje, o que pode nos causar muitos danos, quais
sejam a dor e o sofrimento que esconder segredos nos causa. Dessa forma, esta correta a
assertiva lll, bem como a assertiva Il, sendo mantido, portanto, o gabarito preliminar divulgado —
letra D.

QUESTAO: 10 - MANTIDA alternativa 'B'. A alternativa correta é B. O candidato deve realizar
0s seguintes célculos aritméticos:
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O candidato ainda deve observar que a notacao 0,1_% significa a notacdo para a dizima periédica
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0,33333... que na forma de fracéo é escrita como 5

Portanto, o gabarito divulgado sera mantido.



QUESTAO: 15 - MANTIDA alternativa 'C'. A alternativa correta é C. Seja “x” o prego de venda
do produto mencionado no enunciado. Com as informacdes do enunciado, é possivel construir a

relagdo matematica 240 +0,2X = X. Isso significa que o preco de venda “x” sera a composicédo

(soma) do preco de custo (R$ 240,00) com o lucro de 20% sobre o preco de venda (0,2X).
Resolvendo-se a equacgéo de primeiro grau temos:
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Portanto, o gabarito divulgado sera mantido.

QUESTAO: 20 - MANTIDA alternativa 'A'. Apesar de haver duas alternativas iguais, ambas
estdo erradas, o que ndo impossibilita a identificacdo da alternativa correta.

QUESTAO: 36 - MANTIDA alternativa 'E'. O recurso afirma que era necessario classificar a
cadeia carb0nica, quando, na verdade, a questdo apenas pedia para identificar o nimero de
carbonos. O edital faz meng¢do a simbolos quimicos e, por consequéncia, a representacéo de
uma cadeia carbbnica é uma representagdo simbdlica de ligag6es quimicas. Portanto, gabarito
mantido.

QUESTAO: 38 - MANTIDA alternativa 'E'. A prépria imagem, utilizada para justificar o recurso,
demonstra que o DNA é formado por uma dupla fita em espiral. Portanto, gabarito mantido.

QUESTAO: 39 - MANTIDA alternativa'A'. Os recursos afirmam que as alternativas A e B podem
responder a questédo 39. No entanto, quando o exercicio especifica agua pura, esta se referindo
a H 2 O apenas. Sendo a 4gua pura, ndo ha sais ou qualquer outra substancia em solucéo e,
portanto, ndo se trata de uma solucdo homogénea. Ja na alternativa A, temos soro fisiol6gico
(solucdo de &gua com sal) e ar atmosférico, solu¢do de oxigénio, nitrogénio, gas carbbnico e
outros gases. Sendo assim, a alternativa A € a Unica alternativa correta. Gabarito mantido.



